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Procès-verbal de l'Assemblée générale du 12.5.2023 à Windisch 

Lieu de l’AG: Centre de soins Sanavita, Lindhofstrasse 2, 5210 Windisch 
Début: 10:30 

Membres du comité présents: 
Johannes Häusermann (JH, président) 
Esther Schönenberger (ES) 
Florence Gilliard (FG) 
Marco Amstutz (MA) 
Maja Gilomen (MG) 
Luca Winiger (LW, procès-verbal) 

Absente : Barbara Vitoriano (BV) 

Membres inscrits: 68 
Membres présents: 68 (selon la liste de présence) 
Excusés: 26 membres 
Procurations: 3 

Minute de silence pour le membre Niklaus Schärer (Kantonsarchäologie Luzern), décédé en 
2023. 

Scrutateurs: Simon Kurmann et Philippe Saurbeck. 

L'ordre du jour de l’Assemblée générale de cette année est accepté à l’unanimité. 

Point 1 
Procès-verbal de l'Assemblée générale 2022 
Le procès-verbal de l'AG 2022 a été envoyé aux membres de l'association avec l'INFO n° 
149. Aucune objection ou proposition de modification n'est formulée par l'assemblée. Le
procès-verbal du 23.6.2022 est approuvé.

Point 2 
Rapport annuel du président 
JH lit le rapport d'activité pour l'année associative 2022. Le rapport est adopté à l'unanimité 
et JH est remercié. Le rapport sera envoyé aux membres avec le prochain INFO.  
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Point 3  
Rapport du caissier 
JH présente, en l'absence de BV, les comptes finaux provisoires pour la période comptable 
1.1.2022 - 31.12.2022: 
 

Fortune de l'association le 31.12.2022:    Fr. 89501.07 

Perte effective 2022:      Fr. 1929.01                          

 
Aucune question n'est posée par l'assemblée sur les comptes. L'assemblée a approuvé les 
comptes annuels provisoires et a donné au comité le pouvoir de donner la décharge 
définitive après acceptation de la révision. 
 
Point 4  
Rapport des vérificateurs des comptes 
Une rencontre avec les deux vérificateurs des comptes et la caissière Barbara Vitoriano n'a 
pas encore pu avoir lieu avant l'AG. Barbara Vitoriano n'a rencontré que Daniel Möckli. 
Celui-ci présente le rapport provisoire des vérificateurs des comptes: le compte des 
dépenses est en ordre. Le rapport définitif des vérificateurs des comptes ne sera toutefois 
présenté qu'après l'AG et après une nouvelle rencontre avec les deux vérificateurs des 
comptes. Le rapport des vérificateurs des comptes est ensuite accepté ou rejeté par le 
comité. 
 
Point 5  
Cotisation de membre 
Le comité propose de maintenir la cotisation de membre à CHF 60. La demande est 
acceptée. 
 
En 2022, 15 nouveaux membres ont été accueillis. Il s'agit de : 
Pascal Stöckli, Angélique Falatakis, Miriam Bertschi, Lara Wetzel, Kay Imboden, Andreas 
Wyss, Peter Gebhardt, Tim Wehrle, Simon Kurmann, Sandro Geiser, Myriam Camenzind, 
Liliane Gschwend, Oliver Bruderer, Beatrice Jäggi et Judith Kirchhofer. 
 
Bienvenue à l’ASTFA! 
 
Départs de l'association: 5 démissions. 
  

http://www.vatg.ch/
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Point 6 
Site internet 
FG informe à propos des nouveautés concernant la page d'accueil. En ce qui concerne 
Instagram, une participation de tous les membres est souhaitable. Les idées de posts sont 
les bienvenues, aussi bien en allemand qu'en français. 

Point 7  
Cours 
Informations fournies par ES, MA et MG. Le nouveau cycle de cours 2022-2024 
comprendra 30 cours au total, soit un tiers de plus qu'auparavant. Les cours seront 
désormais organisés de manière modulaire en cours de base et cours 
d'approfondissement. ES, MA et FG présentent la nouvelle orientation des cours à l'aide de 
trois exemples choisis (termes techniques, époque moderne et drone + photogrammétrie). 

En raison de l'année d'examen, aucun cours n'a été organisé en 2022. 

Désormais, il faut s'inscrire aux cours en ligne via le site Internet de l’ASTFA. JH fait une 
démonstration de la procédure d'inscription sur place. Dans un avenir proche, les frais de 
cours devront être payés avant le cours, ce n'est qu'alors que l'on est inscrit. 

Un grand merci à MG. C'est elle qui a mis en place toute l'inscription en ligne au moyen du 
logiciel de réservation en ligne edoobox. Elle est également la personne de contact pour les 
questions relatives à l'inscription numérique aux cours. 

Après l'exposé d'ES, MA et FG, un atelier d'une vingtaine de minutes a été consacré à la 
réorientation des cours. L'objectif était de recueillir les avis et les besoins des membres et 
de les présenter ultérieurement dans une INFO.  

Nouvelles directives pour les intervenants : il existe un taux de rémunération unique pour 
tous les intervenants. Les intervenants doivent soumettre une offre préalable pour leurs 
dépenses afin que la caisse puisse approuver le cours. D'une manière générale, on 
continue à miser sur la continuité pour les conférenciers, afin que les dépenses liées à la 
préparation du cours restent faibles. 

Point 8  
DIG 
Explications d'ES sur les activités du groupe de travail. 

Le DIG est désormais définitivement aussi un Special Interest Group du CAA Switzerland. 

http://www.vatg.ch/
http://www.astfa.ch/


Vereinigung des Archäologisch - technischen Grabungspersonals der Schweiz 
Association suisse du personnel technique des fouilles archéologiques 

www.vatg.ch, www.astfa.ch 
 VATG 

ASTFA 

Actuellement, la présidence est assurée par Bernd Heinzle (FL) et Esther Schönenberger 
(ZH/ASTFA). Le contact avec la CAA est assuré par Beat Eberschweiler (ZH). Le DIG se 
compose actuellement de 15 membres délégués et se réunit 4 à 6 fois par an. 

Table ronde : la prochaine table ronde numérique, la quatrième, aura lieu le 25 mai 2023. 

Les thèmes actuels sont les suivants : 
- Modèle de géodonnées minimal pour les sites archéologiques
- Dessin numérique à la main
- Qualité des données numériques
- Plate-forme d'échange

Point 9 
Élections 

9.1 Réélection de deux membres du comité 
Les membres suivants sont réélus pour deux années supplémentaires: 

- Esther Schönenberger (Archäologie und Denkmalpflege Kanton Zürich)
- Barbara Vitoriano (Archäologischer Dienst Graubünden)

9.2 Réélection d'un vérificateur des comptes 
Kurt Diggelmann se présente pour une réélection de deux ans en tant que réviseur. Il est 
élu à l'unanimité par l'assemblée plénière. 

9.3 Élection du membre de la commission d'examen 
Andreas Marti est élu pour 6 ans à la commission d'examen. 

Point 10 
Examen de technicien de fouilles 
Six personnes ont participé à l'examen de technicien de fouilles. Tous les candidats ont 
réussi. Toutes nos félicitations à : Christoph Hégélé, Stefan Aebersold, Benedikt Wyss, 
Jonas Maibach, Remo Cortese et Marco-Joshua Fahrni ! Kathrin Schäppi, présidente de la 
commission d'examen, a remis les diplômes aux nouveaux techniciens de fouilles FA. 

http://www.vatg.ch/
http://www.astfa.ch/
https://zh.academia.edu/Departments/Arch%C3%A4ologie_Denkmalpflege/Documents
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Point 11 
Varia 

11.1 Don du GTP (Le Groupe de travail prospection Suisse)  
L'assemblée est d'accord que nous fassions un don de 500 francs à l'AGP pour la 
publication d'un manuel. Grâce à des instructions pratiques, ce manuel aidera les 
archéologues et les bénévoles à planifier et à réaliser des travaux de prospection. 

11.2 Présentation de l’IG AiA (Groupe d'intérêt des travailleurs de l’archéologie)     
Tim Wehrle nous a présenté l’IG AiA. Le contexte est celui des conditions d'emploi 
(assurance, droits, salaire, etc.) du personnel de fouilles archéologiques, qui dépendent 
fortement de l'entreprise concernée. Dans un premier temps, ils souhaiteraient élaborer un 
concept sur la forme que pourrait prendre un centre d'accueil pour les travailleurs. L'IG AiA 
souhaiterait si possible proposer ce point de contact au sein de l'ASTFA. L'assemblée a 
approuvé la proposition que l’IG AiA élabore un concept et le présente au comité. 

Fin de l'AG: 12:00 

20.10.2023, Luca Winiger 

http://www.vatg.ch/
http://www.astfa.ch/

